港股通上市公司信息何处寻
编按：想要在港股市场获取财富，除了定下一个“小目标”外，掌握充足的信息并“做好功课”至关重要，投资者如何获得港股通上市公司披露的信息？获取途径如下：
一、披露易
香港交易所2007年6月启动的“披露易”网站是港股市场信息的最权威宝库，披露易网址为：www.hkexnews.hk。
香港上市公司信息披露文件的类型包括公告、通告、通函、财务报表、环境社会及管治数据、月报表和权益变动情况等。根据规定，上市公司应当通过电子呈交系统“披露易”网站发布公告。
换句话说，香港上市公司必须将年报、中期报告及财务报告等有关的公司公告或报告登载于披露易网站供公众查阅。除上市公司公告外，股权变动披露和新股上市前后相关资料也能在披露易上“一网打尽”。
上市公司公告的更新时间为每个交易日的上午6:00至晚上11:00，以及交易日之前的非交易日下午6:00至晚上8:00。但除海外监管公告、某些澄清公告及短暂停牌或停牌公告外，上市公司不得在正常交易日的上午8:30至中午12:00或中午12:30至下午4:30期间发公告及通告。
也就是说，如果你想在交易开始前对港股上市公司最新信息有一个全面的了解，只要在早上开市前、中午休市期间或者晚上11:00后，进入披露易网页浏览“最新上市公司公告”部分的公告即可。
你也可以通过披露易的“简易搜寻”或“进阶搜寻”功能，输入股份代号、股份名称或主题关键词等，更有针对性地了解所关注的上市公司。
例如，如果你想知道哪些上市公司发布了盈喜或盈警公告，可以进入“进阶搜寻”，在“讯息标题”一栏输入“正面盈利预告”或“盈利警告”进行主题搜索。
根据《证券及期货条例》，任何人如持有上市公司5%或以上的股份权益都必须作出披露。当大股东的股份权益出现改变并超过整数百分比（例如6%或7%），均须作出披露。同时，上市公司的董事及主要行政人员也须披露其持有的任何股份权益。
上述股份权益变动信息均可在披露易的“披露权益”栏目内查询。你还可在“披露权益”栏目内选择“按每日摘要搜寻”，便可获得当日最新股权变动信息，清楚了解大股东的动态。
温馨提示，投资者在查阅港股通上市公司的股东名单时，可能会发现不少上市公司的大股东名单中有这样一家机构即“香港中央结算（代理人）有限公司”。其实，这家公司并非大型公募基金或其他机构，而是香港证券市场特有的一种制度安排。目前，在香港市场，有超过七成的股票（按股数计算）均存放在香港交易所旗下的中央结算及交收系统（CCASS）内，这些股份都是以香港交易所集团全资附属成员机构—“香港中央结算(代理人)有限公司”的名义登记在册的。因此，投资者可以在大部分香港上市公司的股东名册上看到，“香港中央结算（代理人）有限公司”都是其中一名大股东。
     此外，投资者也可以查询“香港中央结算（代理人）有限公司”这名“大股东”背后的其他相关股东信息。2008年4月28日新增设了“CCASS网上股权披露服务”，投资者只要在“披露易”网站上“中央结算系统持股记录查询服务”栏中输入所查询的港股通上市公司股份代号及日期，即可查看过去一年内任何指定日期的每名CCASS的参与者，以及愿意披露的投资者账户持有人所持有的香港上市公司的持股量。
二、“港股通”公众号（微信号：gangjiaosuo）
学会使用“披露易”网站后，“港股通”公众号就是披露易的微信版，你指尖上的披露易。
“港股通”能查询所有港股上市公司公告及股价（延时报价约15分钟）。想要随时跟踪了解关注的上市公司近况，只要关注“港股通”公众号，直接回复股票代码+g就能收到最新公告；查询行情直接回复股票代码，不记得代码则直接回复上市公司名称即可。
三、投资服务中心
除了“披露易”宝库，位于香港交易所网站首页的“投资服务中心”，是一个非常方便和能及时获取上市公司讯息的途径。
只要进入香港交易所网站“投资服务中心”的“讯息提示及投资组合估值”栏目进行用户登记，登记成功后选定关注的上市公司（最多可选20家），你便能通过电子邮箱第一时间收到所关注公司的最新公告和权益披露通知。
四、上市公司网站
年报、中期报告及财务报告这些相关的公司通讯除了必须登载于“披露易”网站供公众查阅外，有关文件也必须登载于上市公司自己的网站上，且保存时间至少为五年。因此你也可直接关注上市公司的网站，“披露易”网站的“上市公司网页”栏目还列有香港上市公司网页清单。
五、实时行情
除了解公司动态和基本面研究，看行情当然很重要。为配合港股通交易，所有参与港股通的内地券商可免费提供可交易股票的一档港股实时行情给客户。
此外，投资者还可以通过新闻媒体的报导、财经网站、证券公司等渠道获得港股通上市公司披露的相关信息。
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